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Svar interpellation - Tänker SD, M, KD och SVG sälja ut 
hälsocentralerna trots att privatiseringen leder till ökad 
administration? 
Jan Lahenkorva (S) frågar: 
 
•  Accepterar RSO slutsatserna i såväl Vårdansvarskommitténs underlagsrapport 

samt Region Gävleborgs egen rapport, att privatisering och 
marknadsorienterad organisering driver administration? 

•  Är den kraftigt ökande administrationen som följer av utförsäljningen av 
Region Gävleborgs hälsocentraler acceptabel?  

•  Är RSO beredd att avbryta processen avseende den förestående 
utförsäljningen av Region Gävleborgs hälsocentraler? 

Regionstyrelsens ordförande, Patrik Stenvard (M), svarar: 
 
Först bör nämnas att den nuvarande politiska ledningen varken lagt ner, sålt eller 
privatiserat någon hälsocentral. Den administrativa börda som interpellanten 
hävdar att privatisering leder till får interpellanten således ta ansvar för själv. Då 
de privata hälsocentraler som idag verkar i länet har etablerats under 
socialdemokratiskt styre och därigenom deras samtycke.   
 
Vad gäller administrationen inom Region Gävleborg har vi sedan starten av 2023 
arbetat målinriktat med att minska denna. Administrationen inom 
regionstyrelseförvaltningen har sedan dess minskat med ca 30 tjänster. Inom 
hälso- och sjukvårdsförvaltningen har ett anställningsstopp inom administration 
införts samt en utredning i syfte att minska administrationen tillsatts. Hälso- och 
sjukvårdsnämnden informerades i september om ett mål att minska 
administrationen med 60 tjänster.  
 
Avslutningsvis svarar vi återigen; det finns inget förslag på bordet om att sälja 
regionens hälsocentraler. Vi i den politiska ledningen anser att det är en styrka att 
boende i länet kan välja mellan en mångfald av vårdgivare, såväl offentliga som 
privata. Vi välkomnar de aktörer som vill vara med att arbeta för en god och nära 
vård för länets patienter.  
 
Patrik Stenvard (M), Regionstyrelsens ordförande  
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